



TVR

Televiziunea Română
Calea Dorobanților 191
București, 010565, România

Telefon: +40 (21) 319 91 12
Telefon: +40 (21) 319 91 54
www.tvr.ro

DEPARTAMENTUL DE COMUNICARE

e-mail: comunicare.corporate@tvr.ro

27 decembrie 2012

**Raport al Consiliului de Administrație al SRTv privind stadiul implementării
Programului de redresare economică a televiziunii publice**
Sinopsis

Raportul prezentat reflectă activitatea Consiliilor de Administrație (CA) ale SRTv în perioada cuprinsă între finalul lunii iunie și cel al lunii decembrie 2012. În tot acest interval, activitatea celor două CA s-a desfășurat cu respectarea prerogativelor conferite de Legea 41/1994 și a legislației incidente, dar și sub imperativul prevederilor Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 33/2012.

Demersurile și hotărârile administrației SRTv au avut în vedere stabilizarea financiară a instituției prin reducerea costurilor și plata datoriilor acumulate. Pe 28 august 2012, CA al SRTv a aprobat Programul de redresare economică a televiziunii publice, prin HCA 110/2012, elaborat conform OUG 33.2012 și ale cărui obiective au fost:

- I. Repoziționarea politicii editoriale și valorificarea producțiilor TVR de pe canalele prevăzute în legea de funcționare, prin reconsiderarea principalului instrument al relaționării cu telespectatorii, grilele de program, și prin redimensionarea organizației;
- II. Adaptarea tuturor resurselor la constrângerile majore ale momentului, prin încadrarea angajării de cheltuieli în cuantumul veniturilor constante și prin achitarea datoriilor acumulate
- III. Redobândirea echilibrului organizațional și financiar.

Capitolul I al raportului vizează primul obiectiv al Programului și conține informații referitoare la relaționarea cu telespectatorii și la redimensionarea organizației.

Acest obiectiv a presupus preluarea de către TVR 1 și TVR 2 a misiunii publice a TVR INFO și TVR Cultural. CA a decis păstrarea canalelor prevăzute în Legea 41/1994 (TVR 1, TVR 2, TVR Internațional) și a TVR 3 – prin reducerea costurilor la zero, considerând că aceste posturi pot acoperi nevoile de consum TV ale unui public complex și pot constitui alternative credibile ale posturilor tv comerciale.

Pentru a putea respecta planul de redresare economică, CA a decis ca puținele resurse financiare disponibile să fie direcționate către producția programelor de știri, sport și spre câteva programe de sărbători, evenimente speciale sau programe de publicistică social-politică.

TVR a reușit să relanseze tronsonul de prime-time al TVR 1, ca urmare a re poziționării Telejurnalului de la ora 20.00, întrucât istoricul audienței demonstrează că telespectatorii Televiziunii Române preferă această oră.

În programele TVR au fost valorificate imagini unice păstrate în Arhiva TVR, care au menținut audiența TVR la cote relativ constante. Astfel, în perioada septembrie – decembrie, evoluția audienței pe target național nu a prezentat diferențe negative față de aceeași perioadă analizată în anul 2011, media audienței septembrie-decembrie 2012 având o creștere de 0.53% față de aceeași perioadă din 2011.

Regândirea modului de organizare a televiziunii a impus o nouă abordare în ceea ce privește strategia editorială. În plus, pentru a asigura funcționarea instituției, conducerea SRTv a luat o serie de măsuri de reducere a cheltuielilor sau de stopare a oricăror posibile costuri, precum desființarea posturilor vacante, concedierea colectivă sau neprelungirea contractelor pe durată determinată ajunse la termen.

Conducerea SRTv a dialogat constant, pe tot parcursul perioadei raportate, cu partenerii sociali, pentru a găsi împreună soluții de redresare care să nu implice disponibilizări de personal sau pentru diminuarea efectelor sociale ale procesului de concediere colectivă.

După finalizarea consultărilor cu partenerii sociali, au fost declanșate procedurile de selecție a personalului SRTv în vederea stabilirii ordinii de prioritate la concedierea colectivă. La procesul de selecție au participat 2.562 de salariați, din cei 2.784 de angajați notificați, adică un procent de 92%.

Etapa următoare a restructurării va fi precedată de stabilirea principiilor valorificării rezultatelor selecției, inclusiv a celor privind aplicarea criteriilor sociale și comunicarea acestora – după consultările prelabile cu partenerii de dialog social.

Capitolul al II-lea conține informații privind adaptarea resurselor la constrângerile majore ale momentului, prin încadrarea angajării de cheltuieli în quantumul veniturilor constante și prin achitarea datoriilor. Pentru încadrarea cheltuielilor în veniturile constant realizate, actuala conducere a căutat reducerea semnificativă a cheltuielilor, astfel încât balanța contabilă să nu indice noi pierderi, de la o lună la alta.

Printre măsurile luate în acest: diminuarea cheltuielilor cu onorariile prin rezilierea a aproximativ 80% din contractele de drepturi de autor; renegocierea unor contracte cu distribuitorii de filme, inclusiv obținerea unor redifuzări gratuite în aceeași valabilitate a licenței; revizuirea tuturor contractelor comerciale existente în vederea renegocierii valorii tarifelor; obținerea de economii semnificative pe termen lung cu telefonia fixă și mobilă, consumul de combustibil, de energie și apă; reducerea cheltuielilor de producție.

În acest context, în august 2012, contul de profit și pierdere să se închidă pe sold pozitiv, înregistrându-se un profit după șase ani. Evoluția favorabilă a continuat și în octombrie și noiembrie, când s-au înregistrat rezultate pozitive.

În acest context, în perioada iulie – noiembrie 2012, pierderea SRTv a fost stopată, începând ușor să își echilibreze deficitul, situație posibilă ca urmare a unei mai bune gestionări a cheltuielilor.

Pe 1 septembrie, Guvernul a aprobat Memorandumul referitor la eşalonarea datoriilor SRTv pe o perioadă de șapte ani, iar pe 21 decembrie 2012, ANAF a emis acordul de principiu privind eşalonarea la plată a obligațiilor fiscale ale SRTv.

Din perspectiva numerarului, situația SRTv este una extrem de dificilă ținând cont că la datoriile istorice, fiscale și comerciale, s-au adăugat datoriile curente. În vederea menținerii unui flux de numerar pozitiv, grevat în anul următor și de plata salariilor compensatorii generate de încheierea procesului de selecție de personal, s-a impus obținerea unui credit bancar, ce urmează să fie folosit pentru refinanțarea creditelor bancare existente și pentru finanțarea activității curente.

Capitolul al III-lea se referă la redobândirea echilibrului organizațional și financiar al SRTv. Într-un interval scurt, Televiziunea Română a parcurs etape importante în schimbarea organizației, toate eforturile fiind făcute în perspectiva construirii unui serviciu public performant și modern, care să răspundă nevoilor de informare, educație și divertisment de calitate ale publicului.

Măsurile de redresare economică a SRTv au fost corelate cu eforturi de redobândire a credibilității și a încrederii atât în plan intern, cât și în plan extern, dar și de inițiere a unor parteneriate strategice sau de consolidare a relațiilor cu partenerii, în vederea unor bune colaborări pe termen mediu și lung. Principalele acțiuni au vizat reeșalonarea datoriilor în vederea achitării lor, găsirea de soluții pentru sporirea veniturilor SRTv, perfecționarea profesională, schimbul sau obținerea unor programe în condiții financiare cât mai avantajoase pentru TVR.

Măsurile implementate în urma adoptării Programului de redresare economică a SRTv au generat efecte pozitive în funcționarea televiziunii publice. Aceste rezultate, parțiale, corelate cu estimările pe termen scurt și mediu, îndeamnă conducerea SRTv să continue demersul de reformare a Televiziunii Române, în vederea atingerii scopului și obiectivelor Programului de redresare.

Notă:

Conform OUG 33/2012, Consiliul de Administrație al SRTv trebuia să aprobe un program de redresare economică, cu măsuri privind structura organizatorică a societății, precum și restructurările economice și de personal necesare pentru funcționarea eficientă a acesteia, în vederea plății în termen de șase luni a datoriilor fiscale și a reeșalonării prin negociere a celorlalte datorii.